

PPMG  
凤凰出版传媒集团国内统一连续出版物号  
CN 32-0104  
邮发代号  
27-67  
主办  
凤凰出版传媒集团  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
网址  
现代快报网 www.xdcb.net  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501今日总值班  
张长青  
头版责编  
沈路莎  
版式总监  
沈明

零售价每份1.5元

# 习近平主持召开中央全面深化改革委员会第六次会议强调 全力抓好改革任务的组织实施

新华社北京8月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平8月29日上午主持召开中央全面深化改革委员会第六次会议并发表重要讲话。他强调,进一步全面深化改革是在新时代以来全面深化改革基础上推进的,具备坚实基础和有利条件。要运用好已有的改革成果和重要经验,解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实,充分调动各方面积极性,全力抓好改革任务的组织实施。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李强、王沪宁、蔡奇出席会议。

会议审议通过了《中央和国家

机关有关部门贯彻实施党的二十届三中全会〈决定〉重要改革举措分工方案》、《关于实施自由贸易试验区提升战略的意见》等文件。

会议强调,党的二十届三中全会对进一步全面深化改革作出全面部署,确定了300多项重大改革举措。要坚持党中央对改革的集中统一领导,严格执行请示报告制度。要把准改革的战略重点和优先方向,合理安排改革举措的先后顺序、节奏时机。要把改革同经济社会发展更加紧密结合起来,推动标志性改革举措加快落地。要加强改革系统集成,增强改革政策取向一致性,主动评估对经济社会发展的影响,

形成改革和发展的合力。

会议指出,要优化改革推进落实机制,加强重大问题统筹协调。各牵头单位和参与单位要敢于担当、真抓实干,加强重大改革的调研论证,制定改革组织实施方案。要加强改革督察、评估问效、巡视巡察等工作,以实绩实效和人民群众满意度检验改革。

会议强调,党的十八大以来,党中央部署设立的22个自由贸易试验区,推出了一大批标志性、引领性制度创新成果,有效发挥了改革开放综合试验平台作用。贯彻落实党的二十届三中全会部署,实施自由贸易试验区提升战略,目的是在更广领域、

更高层次开展探索,实现自由贸易试验区制度型开放水平、系统性改革成效、开放型经济质量全面提升。要坚持以高水平开放为引领,以制度创新为核心,鼓励先行先试,开展首创性、集成式探索,推动全产业链创新发展,增强对外贸易综合竞争力,促进投资自由化便利化,推动以贸易、投资、资金流动、交通运输、人员往来自由便利和数据安全有序流动为重点的政策体系更加完善。要统筹发展和安全,稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放,提升风险防控能力。

中央全面深化改革委员会委员出席会议,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

## 习近平会见美国总统国家安全事务助理沙利文

8月29日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见美国总统国家安全事务助理沙利文。

习近平指出,面对变乱交织的国际形势,各国需要团结协作,而不是分裂对抗;人民希望开放进步,而不是封闭倒退。中美作为两个大国,应该对历史、对人民、对世界负责,成为世界和平的稳定源和共同发展的推进器。

习近平强调,中美两个大国打交道,第一位的是树立正确的战略认知,首先要回答好中美到底是对手还是伙伴这个管总的问题。中国

的对外政策公开透明,战略意图光明磊落,保持着高度连续性和稳定性。我们聚焦做好自己的事情,通过进一步全面深化改革,不断完善和发展符合中国国情的中国特色社会主义制度。中国坚持走和平发展道路,在实现自身发展的同时,也愿同其他国家共同发展,携手构建人类命运共同体。

习近平指出,中方对美政策保持着高度连贯性。尽管中美两国各自情况和中美关系都发生了很大变化,但是中方致力于中美关系稳定、健康、可持续发展的目标没有变,按照

相互尊重、和平共处、合作共赢处理中美关系的原则没有变,坚定维护自身主权、安全、发展利益的立场没有变,赓续中美人民传统友谊的努力没有变。希望美方同中方相向而行,以积极理性的态度看待中国和中国发展,视彼此的发展为机遇而不是挑战,同中方一道,找到中美两个不同文明、不同制度、不同道路国家在地球上和平共处、共同发展的正确相处之道,推动中美关系保持稳定,在此基础上,争取好起来、向前走。

沙利文转达拜登总统对习近平主席的问候,感谢习近平主席拨冗会

见,表示美中元首旧金山会晤以来,双方认真落实两国元首共识,取得积极进展。我此次来华同王毅主任的战略沟通深入坦诚,富有实质性和建设性。我愿重申,美方不寻求打“新冷战”,不寻求改变中国体制,不寻求通过强化同盟体系反对中国,不支持“台湾独立”,无意同中国发生冲突。美方一个中国政策没有改变,无意将台湾作为遏制中国的工具。美方希望同中方继续保持战略性沟通,找到中美两国和平共存、中美关系持续发展的办法。拜登总统期待不久能有机会再次同习近平主席沟通。 据新华社

# 人均预期寿命78.6岁具有里程碑意义

## 为“夜经济”提质

“夜经济”是城市拉动消费、驱动旅游经济增长的重要引擎。有数据显示,我国60%以上的消费发生在夜间,夜间经济市场规模已超过50万亿元。从“夜市桥边火”到“千灯夜市喧”,“夜经济”的繁荣度被视作城市经济便利度和活跃度的“晴雨表”。(8月29日人民网)

“夜经济”魅力无限,一座不夜城,无数不眠人,体验着城市生活的美好。“夜经济”作为城市经济的重要组成部分,其繁荣程度可视作城市经济开放度、便利度、活跃度的一个“晴雨表”。而且其产业关联度高、影响带动面广,既能满足消费者的多样期待,也折射出城市经济增长与满足市民美好生活愿望的双向需求。

但同时要看到,面对日益多元的夜间消费需求,一些地方的“夜经济”活动存在同质化问题,多样性和优质供给不足。

因此接下来,有关方面要主动作为,做好精细化管理,完善公共服务,解决“夜经济”中的诸多难点堵点,开辟新的增长点,使其最终变成新亮点,为“夜经济”提质增效,进一步推动餐饮、娱乐、购物等产业的发展。

山东 刘天放

国家卫生健康委8月29日发布《2023年我国卫生健康事业发展统计公报》。我国人均预期寿命达到78.6岁,孕产妇死亡率下降到15.1/10万,婴儿死亡率下降到4.5‰,均为历史最好水平。统计数据表明,人民群众健康水平得到持续提升,卫生健康事业高质量发展取得新进步。

值得注意的是,“十三五”期间,我国居民人均预期寿命从76.3岁提高到77.3岁,“十四五”规划提出“未来5年人均预期寿命要提高1岁”。在人均预期寿命达到较高水平之后,每提高1岁,都堪称不易。也因此,在3年前该目标公布后,微博上该话题的阅读量将近1亿次。

有困难,有决心。这份决心,呼应着历史和未来。如今,我们站在

要不断提升人均预期寿命,就必须不断发展全社会的  
卫生医疗水平,就必须不断强化全民健身工程

“78.6岁”这个“节点”上,堪称具有里程碑意义,深度诠释了数年来国民寿命一路攀升的现实情景。

人均预期寿命和人的实际寿命不同,它是指现阶段每个人如果不发生意外,应该活到的年龄。虽然预期寿命并不能决定一个人到底能活多大,但人均期望寿命作为联合国人类发展指数三大核心指标之一,是衡量一个地方人民健康水平的重要指标,历来受到学界和民间关注。

权威数据显示,1949年,我国居民人均预期寿命只有大约35岁,迄今已翻了一倍多。这一显著成绩的

背后,是一个生机勃勃的“健康中国”。

想“长命百岁”,这是一种民间的朴素愿望。但长寿并不是“祈愿”的结果,而是实打实努力的结果。显然,要不断提升人均预期寿命,就必须不断发展全社会的卫生医疗水平,就必须不断强化全民健身工程。

从国家和地方层面而言,扎扎实实开展健康中国行动,提升健康环境水平,完善健康服务体系,为人民健康保驾护航,是核心命题。这就需要在医疗卫生基础设施建设、医疗卫生人才队伍建设等方面发力作为,加大投入,补齐短板,不断提

升综合医疗服务水平,解决群众的病痛,为人民增加健康福利。

其中,围绕解决看病难、看病贵问题,加快推动从以治病为中心转向以人民健康为中心,是不变的要求。唯有看病不难、看病不贵,群众对于治愈病痛和恢复健康更自信、负担更小,群众健康获得感才会进一步提升。

从个体而言,每个人都需要为自身寿命的提高担起责任。身体是自己的,身体的管理和“养护”,是一个人不可丢弃的任务。这就要求每个人更加重视个人健康状况,积极健身,加强锻炼,提高自身的身体素质。与此同时,每个人都应该养成良好的生活习惯,自觉控烟限酒,远离有害的生活方式。

现代快报/现代+首席评论员 戴之深

## 我说

# 万元票价虽高,但算不上“演出刺客”

日前,定于9月15日举办的“AYO!音乐节”广佛站开票,除了388/488/688元的票价之外,还有一档10888元的VVIP卡座票,引发关注。(8月29日红星新闻)

所谓的“卡座票”,与普通的座位票有所区别,乃是一个连排座席,可以坐多个观众,相当于多张座位票,离舞台距离较近,且一般会提供酒水、食物套餐,属于贵宾级享受。而且,音乐节的卡座数量稀少,按照物

以稀为贵的规律,万元标价并不奇怪。由于音乐节属于市场化演出,票价由主办方自行定价,即便贵点也是正常的,算不上“演出刺客”。

市场经济的基本原则包括自由竞争、自主定价等,商家需要承担市场风险、自负盈亏,因此在进行市场经营时,就要综合考虑多种因素,尽量将市场风险降到最低,避免或减少亏损的概率,争取实现利润最大化。所以,演出市场的票价,也遵循

市场规律,一方面要满足观众的需求,另一方面要尽可能多赚钱,商家有利可图,才有信心继续举办,实现演出市场的良性循环。

由此可见,演出门票在定价的时候,就会做精细评估,权衡各方面的利弊,拟定一个合理的门票方案。从市场经济规律看,只要票价公开透明,无论贵贱都是竞争需要,而且,很多音乐节的卡座票是做赞助商、赞助商的专属权益回报,用来表现

身份,票面价格设定得特别高,但其实根本不流通市场,或者少量对外出售,对普通门票并无影响,也不会冲击市场。因此,对于音乐节的万元卡座票、高价矿泉水等,观众不必太敏感。不要因为价格高,动辄扣上“演出刺客”的大帽子,毕竟演出不是生活刚需消费,不必去攀比,量力而行即可,经济承受不了,不去凑热闹就是了。

浙江 江德斌



现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

①任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权;②本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;③欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师